
Leden  2022 

 

Počasí: Rok 2022 začal rekordními teplotami, kdy přes den vystoupala teplota nad 10°C a noční 
neklesala pod 8°C. V polovině prvního lednového týdne se začalo ochlazovat, trvale pršelo a 
teploty postupně klesly až na hodnoty kolem bodu mrazu ve dne a v noci pod bodem mrazu 
(dne 7. 1. ráno -7°C) – déšť se postupně změnil ve slabé sněžení. Celodenní mrazy až do 13. 1. 
(ráno až -10°C), poté mírné oteplení (ve dne kolem nuly, v noci stále do -5°C). Poslední lednová 
dekáda nabídla opět silné ranní mrazy až -13°C a denní teploty většinou také pod bodem mrazu. 
Po mírném oteplení se dostavilo silné sněžení – během pár dnů napadlo kolem 30 cm nového 
sněhu. V posledních lednových dnech však srážky přešly nejprve do smíšených a později do 
deště – sněhová pokrývka se mírně snížila. Přechod další fronty byl doprovázen silným větrem 
a opětovným poklesem teplot, takže rozbředlý sníh zmrzl.  

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. lednu 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.061 obyvatel. 

V průběhu ledna: - zemřel Karel Vrba (1943), Nízká Srbská 117 
 
 
 
 
 
 
3. 1.  Oprava lesní cesty pod Borem 
 
        Na přelomu roku začala oprava lesní cesty pod Borem, vedoucí od křižovatky „pod 
krmelcem“ vpravo směrem ke stezníku. Cesta byla značně poškozena při těžbě kůrovcového 
dřeva v průběhu roku 2021. Dobrovolný svazek obcí Lesy Policka najal na práci firmu SMI-
ČR Group s.r.o. z Broumova, která začala cestu zpevňovat pískovcovým materiálem (drť a 
odštěpky kamene) z firmy Granit Lipnice s.r.o. z Teplic nad Metují. Jako součást oprav byla 
naplánována i oprava tří propadlých a poškozených kamenných propustků na uvedené lesní 
cestě. 

    
 

7. 1. Významné životní jubileum – 80. narozeniny – oslavil dne 7. ledna občan Machova pan 
Jaroslav Kubín (čp. 67). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek starosta Ing. Jiří 
Krtička a místostarosta Ivo Šulc.  



10. 1.  Plesová sezona 

        Letošní plesová sezona dopadla úplně stejně jako ta v minulém roce – kvůli opatřením 
proti šíření nemoci Covid-19 se žádný ze spolků neodhodlal uspořádat svůj tradiční ples a tak 
již druhý rok po sobě si lidé v Machově nezatancovali. Podle aktuálních nařízení by na plese 
mohlo být maximálně 100 lidí a pořadatelé by museli vyžadovat dodržování platných opatření 
po všech účastnících – prokazování očkování či prodělání nemoci v posledních 180 dnech, 
maximálně 6 osob u stolů atd.  

 

13. 1.  Tříkrálová sbírka 2022 

 

 

        Letos byla Tříkrálová sbírka v Machově organizována po roční odmlce, když se minulý 
rok nemohla uskutečnit kvůli pandemii nemoci Covid-19. 
 
        Ve středu 5. ledna chodila skupinka tří králů ve složení Hedvika Straubeová, František 
Straube a Vít Rucker v Machovské Lhotě. Doprovod zajišťoval pan Bohumír Straube.  



         V sobotu mohli občané vidět na Kopci, v přilehlých ulicích a okolo náměstí skupinku tří 
králů ve složení Alžběta Petrovová, Theodor Petrov a Filip Koláčný. Doprovázel je pan Jaromír 
Skála. Od náměstí směrem k fotbalovému hřišti procházela skupinka tří králů ve složení Diana 
Mikešová, Veronika Dostálová a Edita Straubeová. Doprovázela Ludmila Kujínková.  
        Celou Nízkou Srbskou měl tradičně na starosti pan Vladimír Scholz. V pátek doprovázel 
skupinku tří králů ve složení Barbora Scholzová, Ondřej Scholz a Vít Scholz. V sobotu pak 
chodila skupinka tří králů ve složení Barbora Scholzová, Ondřej Scholz a Kateřina Kubečková. 
        V Bělém procházela skupinka tří králů ve složení Evelína Scholzová, Jaroslav Scholz           
a Tadeáš Macháň. Doprovod zajišťovala paní Jana Jirmanová. 
        Oblastní charita Náchod chce v roce 2022 finanční prostředky využít na podporu osob         
a rodin v nouzi, na pomoc starým a handicapovaným lidem, na aktivity pro děti a mládež               
z rodin ohrožených sociálním vyloučením, na provoz azylového domu „Sv. Anna Domov pro 
matky s dětmi“, na provoz azylového domu „Dům na půli cesty“ a na zajištění dostupnosti 
Charitní pečovatelské služby v obcích regionu. 
  
        Výtěžek letošní sbírky za městys Machov činil 37 504,-Kč. 

 

24. 1.  Youth Cup Harrachov 2022 – úspěch závodníků z Machova 

        Ve dnech 8. – 9. ledna 2022 uspořádala mezinárodní federace lyžování FIS v Harrachově 
mezinárodní závody mladých nadějných závodníků v severské kombinaci. Odchovanci BKL 
Machov Lukáš Doležal a Jan John  úspěšně reprezentovali na těchto závodech Českou 
republiku v konkurenci nejlepších mladých kombiňáků z osmi zemí Evropy. První den byl 
Lukáš Doležal po skoku třetí a druhým nejrychlejším během se dostal na celkové druhé místo. 
Jenda John byl po skoku až 28., ale na trati předběhl 24 soupeřů a propracoval se na celkové 4. 
místo. Druhý den byl Lukáš po skoku na 2. místě, kde zůstal i celkově a Jenda z 15. místa po 
skoku doběhl opět na 4. místo.  

   

            Lukáš Doležal na trati závodu                                                Můstky v Harrachově 

 

 

 

 



31. 1.  Šíření nemoci Covid-19 v Machově 

        V celé republice se opět rozšířila nová vlna nemoci Covid-19, tentokrát varianta nazvaná 
„Omikron“. Také v Machově se postupně nemoc opět rozšířila, zejména mezi žáky školy -
v pondělí 31. 1. 2022 byly v místní škole zcela uzavřeny čtyři třídy (4, 5, 6, 8) a mezi 
nemocnými se ocitli i někteří učitelé.   

Kód obce: 574210 

Název obce: Machov 

Okres: Náchod 

Kraj: Královéhradecký kraj 

Počet obyvatel: 1092 

Datum aktualizace: 1/31/2022 

Počet nově COVID pozitivních za posledních 14 dní: 34 

Podíl nově COVID pozitivních za posledních 14 dní na celkovém počtu obyvatel: 3.11 

Celkový počet nově hospitalizovaných za období posledních 14 dní: 1 

Trend vývoje počtu nově COVID pozitivních: 109.09 

Aktuální počet COVID pozitivních osob: 27 

Podíl COVID pozitivních na celkovém počtu obyvatel: 2.47 

Celkový počet pozitivně testovaných k dnešnímu dni: 294 

Celkový počet hospitalizovaných k dnešnímu dni: 13 

Celkový počet vyléčených k dnešnímu dni: 261 

Celkový počet zemřelých k dnešnímu dni: 6 

 

 

31. 1.  Ukončení provozu restaurace „Machovský hostinec“ 

        Ke konci ledna ukončil provozování restaurace „Machovský hostinec“ v Obecním domě 
na náměstí nájemce pan Falt (společnost Machov spol. s r.o.). Ke stejnému datu opustil 
s rodinou i obecní byt, který byl vázán na pronájem restaurace. Začalo tak opět hledání 
nového provozovatele obecní restaurace. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Únor  2022 

 

Počasí: Začátek měsíce února se nesl ve znamení sněžení, kdy z 1. na 2. 2. napadlo dalších cca 
10 cm sněhu. Také další dny se vyskytovaly srážky, které však postupně přecházely ze 
sněhových na dešťové. Také teploty vystoupaly ve dne až k 8°C, noční okolo nuly. Na konci 
prvního únorového týdne opět přišlo silné sněžení, které však postupně přešlo v déšť. Na konci 
první dekády slunečno a teploty postupně opět vystoupaly až k 8°C. V průběhu druhé dekády 
většinou zataženo s občasným deštěm či dešťovými přeháňkami, teploty stále vysoké, mezi 5°C 
až 8°C. Dne 17. 2. přechod fronty s deštěm a silným větrem, blesky a bouřkou. Dalších 10 dnů 
proměnlivé počasí s denními teplotami kolem 5°C, noční teploty postupně pod bodem mrazu.  

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. únoru 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.066 obyvatel. 

V průběhu února: - zemřel Ctibor Košťál (1943), Machov čp. 20                                                                          
                              - zemřel Bohumil Dostál (1939), Machovská Lhota čp. 22  
                              - narodila se Zuzana Jirásková, Machov 202 
                              - zemřel Jan Samek (1948), Machov čp. 62 
                              - zemřela Božena Volavková (1924), Nízká Srbská čp. 42  
                      

5. 2. Významné životní jubileum – 95. narozeniny – oslavila dne 5. února občanka 
Machovské Lhoty paní Anna Smržová (čp. 47). Za městys byli oslavenkyni popřát a předat 
květiny i dárek v místě jejího momentálního pobytu (v Domově důchodců v Polici nad Met.)  
starosta Ing. Jiří Krtička a matrikářka Dagmar Krtičková Heritesová.   

 



10. 2.  Firma HOP z Machova vyrábí skokanské boty 

 

 

 

 

 



14. 2. Náchodský deník informuje o městysu Machov 

 

 

 



17. 2.  Přechod bouře „Dudley“ přes Machov 

        Během čtvrtka 17. února se přehnala nad celou republikou bouře nazvaná „Dudley“. 
Také v Machově se prezentovala silným deštěm, větrnými poryvy a bouřkou. Vodní toky      
se rychle naplnily a v několika místech se vylily z břehů. Nejhorší situace byla ve směru      
od Machovských Končin, kdy silný proud vody tekl po cestě až na křižovatku s hlavní silnicí      
a voda ohrožovala domy a chalupy v této oblasti. Silný nános bahna okolo domů čp. 137        
a 138 museli odstraňovat pracovníci městyse a v odpoledních hodinách přijeli zbytek bahna 
spláchnout místní hasiči. Na zadní cestě od fotbalového hřiště směrem k Machovu spadl přes 
vozovku silný jasan, který rovněž likvidovali pracovníci údržby městyse ve spolupráci 
s místním farmářem Milošem Hubkou. Zatopené louky byly v Řeřišném a na několika 
místech v Nízké Srbské i v Bělém.  

   

  

        



  

 

24. 2. Významné životní jubileum – 85. narozeniny – oslavila dne 24. února občanka Nízké 
Srbské paní Jarmila Kišová (čp. 106). Jménem městyse byla oslavenkyni předána gratulace 
s dárkovým balíčkem.    

 

24. 2.  Invaze Ruska na Ukrajinu 

        Dne 24. února napadla vojska Ruské federace Ukrajinu a zahájila tak válku v Evropě. Do 
humanitární pomoci Ukrajině i uprchlíkům se zapojila řada měst, obcí i jednotlivců z celé 
České republiky. Pomoc nabídli i někteří občané Machova. Kromě finanční podpory zasílané 
přes různé humanitární organizace proběhla např. v Bělém sbírka potřebného vybavení, která 
byla odvezena do Hradce Králové. Někteří občané v Machově dokonce nabídly ubytování 
uprchlým rodinám z Ukrajiny.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Březen  2022 

 

Počasí: Od počátku března většinou polojasné počasí beze srážek, denní teploty v rozmezí 2°C 
až 5°C, noční v rozmezí -4°C až -10°C. Postupně ochlazování a pokles denních teplot na 
hodnoty kolem bodu mrazu, noční max. do -7°C. Většinou polojasno či jasno, pouze 5. 3. slabý 
sněhový poprašek. Od poloviny měsíce mírné oteplování až na 11°C, ranní teploty těsně nad 
bodem mrazu, stále většinou slunečné počasí. Po dvacátém březnu další oteplování, denní 
teploty nad 15°C, noční již také nad bodem mrazu, stále slunečné počasí. Hezké počasí skončilo 
dva dny před koncem měsíce – denní teploty nepřesahovaly 3°C, noční opět padaly pod bod 
mrazu, přeháňky se měnily postupně z dešťových na smíšené.  

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. březnu 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.064 obyvatel. 

V průběhu března: - se narodil František Šedek, Machov čp. 79  
                               - se narodila Františka Majsniarová, Machov čp. 10 
                               - se narodila Anežka Urešová, Machov čp. 87 

 

8. 3. Významné životní jubileum – 80. narozeniny – oslavil dne 8. března občan Nízké 
Srbské pan Manfréd Koláčný (čp. 95). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek 
starosta Ing. Jiří Krtička a místostarosta Ivo Šulc.  

 

 

 



13. – 14. 3.  Výjezdy hasičů k požárům 

        V neděli 13. března vyjížděli machovští hasiči k lesnímu požáru nad sjezdovkou                  
na Bukovině. Lesní dělníci nezvládli zabezpečit pálení klestu a oheň se rozšířil na paseku            
se zasázenými stromky a vymkl se kontrole. K požáru vyjížděli kromě místních hasičů                   
i dobrovolní hasiči z Police nad Metují a jednotka profesionálních hasičů z Velkého Poříčí.  

 

 

        V pondělí 14. března si místní jednotka zopakovala výjezd, tentokrát do Bělého, kde se 
v domě čp. 23 vznítily saze v komíně. U hašení asistovali také profesionální hasiči z Velkého 
Poříčí. Požár byl uhašen bez větších škod.   

 

16. 3.  Krásné životní jubileum – 50 let společného života – zlatou svatbu - oslavili dne            
16. března manželé Jaroslava a Josef Ptáčkovi z Bělého čp. 38. K tomuto výročí byli 
jubilantům jménem městyse popřát a předat dárky starosta Ing. Jiří Krtička a člen zastupitelstva 
městyse Jan Gross.  

 



26. 3.  Znovuotevření restaurace Obecní dům v Machově 

        Městys Machov v průběhu února vyhlásil poptávkové řízení na pronájem obecní 
restaurace Obecní dům. Do výběru se přihlásili tři zájemci a všichni byli pozváni na pohovory 
se zastupiteli na pondělí 7. března. Zastupitelstvo z nich nakonec vybralo paní Ivanu 
Zilvarovou, se kterou byla uzavřena pachtovní smlouva. Zahájení provozu bylo naplánováno 
na sobotu 26. března v souvislosti s konáním Cecilské zábavy. Noví provozovatelé na tento 
termín připravili zvěřinové hody, a to již od oběda. Zvěřinová jídla pak byla podávána i pro 
návštěvníky taneční zábavy. Jídelní lístek obsahoval více než deset položek. Jen během oběda 
a odpoledne bylo prodáno 145 porcí a na večerní zábavu pomáhali zástupci úřadu městyse 
novým nájemcům restaurace se sháněním dalšího masa. Nakonec se podařilo zajistit dalších    
10 kg zvěřiny a kuchař stihnul vše připravit tak, že si i návštěvníci Cecilské zábavy mohli 
pochutnat na zvěřinovém menu. Celkem se v rámci hodů prodalo více než 200 porcí jídel.  

 

 



26. 3.  Cecilská taneční zábava 

     

        V sobotu 26. března se podařilo zorganizovat Cecilskou zábavu, která se měla konat 
v tradičním podzimním termínu, ale kvůli pandemii nemoci Covid-19 byla odložena na jaro. 
Byla to po dlouhé „covidové“ době první taneční akce na sále Obecního domu v Machově   
po dvou letech. Zábavy se zúčastnilo 128 platících. Machováků moc nepřišlo, zájem o akci 
byl zejména u tanečníků společenských tanců ze širokého okolí - návštěvníci byli například 
z Úpice, Martínkovic, Náchoda i z okolních obcí. Taneční série v podání orchestru BBB byly 
střídány vystoupením dalších pozvaných hudebníků. Velký potlesk sklidil zejména místní 
Vladimír Charitonov se svým vystoupením na soprán saxofon. Většina účastníků vydržela na 
sále téměř do konce, zábava končila kolem druhé hodiny ranní.  

  

 



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Duben  2022 

 

Počasí: Se začátkem dubna se do celé republiky a tedy i do Machova vrátila zima. Denní teploty 
klesly na 0 až 2°C, noční se pohybovaly od -1 do  -5°C. Každodenní srážky se měnily postupně 
ze smíšených na sněhové, sníh se držel na zemi po celý den. Po 5. dubnu postupné oteplování 
až na 12°C, stále každý den déšť. V polovině měsíce polojasné počasí, denní teploty těsně pod 
20°C. Na Velikonoční svátky opět ochlazení, přeháňky, návrat ranních mrazíků. Dne 19. dubna 
dokonce opět sněžení, poté velice mírné oteplování na denní hodnoty těsně nad 10°C. V závěru 
měsíce bylo většinou oblačno až zataženo, teploty se ustálily na hodnotách kolem 12°C ve dne 
a kolem 3°C v noci.  

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. dubnu 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.067 obyvatel. 

V průběhu dubna: - zemřela Milada Čančíková (1933), Machov čp. 51 
 

 

 

 

10. 4.  Divadelní představení „S Tvojí dcerou ne“ 

        Městys Machov uspořádal na sále Obecního domu po delší přestávce způsobené 
pandemií koronaviru tradiční divadelní představení. Komedii „S Tvojí dcerou ne“ sehráli 
ochotníci z divadelního souboru J. K. Tyl Meziměstí, kteří se v Machově představili již 
popáté. V Machově měli vždy se svými komediemi úspěch a potvrdili to i tentokrát. Na jejich 
novou komedii se přišlo podívat 82 platících diváků. Všichni odcházeli z představení 
rozesmátí a spokojení s téměř profesionálním výkonem všech meziměstských herců.  

  



  

 

 

19. 4.  Velikonoční výstavka spolku „Přátelé Na Městečku“ 

        Spolek „Přátelé Na Městečku“ uspořádal o velikonočním víkendu venkovní výstavku 
výrobků, vztahujících se ke svátku jara. Exponáty ochotně poskytli někteří machovští občané 
a členové spolku je naaranžovali pod pergolu na náměstí.  

Vážení občané, srdečně Vás zveme do pergoly Na Městečku na malou výstavu       
           u velikonočního zajíce. 

Výstava velikonočních kraslic, vyrobených našimi šikovnými spoluobčany, bude k vidění  
ve dnech 14. 4.  – 18. 4. 2022 

Připomínáme, že se velice těšíme na Vaše výtvarné velikonoční práce. 
Přijímají je do 12. 4. 2022 - Maryšková Leona, Prušová Marie 

 a Martincová Helena, 739 455 248. 

 



   

 

 

22. 4.  Výměna oken na budově Obecního domu 

        Ve druhé polovině dubna prováděla firma RI OKNA a.s. Bzenec další etapu výměny 
oken a vchodových dveří na budově Obecního domu v Machově. Okna byla tentokráte 
vyměněna v ordinaci praktického lékaře a v ordinaci zubního lékaře. Dále byla vyměněna 
malá okna v prostorách sálu, konkrétně nad jevištěm. Součástí této stavební akce byla také 
výměna dveří únikových bočních východů ze sálu Obecního domu. Za tuto poslední etapu 
výměny, čítající 18 oken a 2 dveře, uhradil městys ze svého rozpočtu cca 318 tis. Kč.  

 

  



30. 4.  Pálení čarodějnic a stavění máje v obci 

        V letošním roce se tradiční stavění máje a pálení čarodějnic odehrávalo hlavně v Bělém  
a v Nízké Srbské. Účast občanů byla poměrně vysoká, k čemuž přispělo hezké jarní počasí.  

  

  

 

30. 4.  Úspěšná sezona 2021–22 Borského klubu lyžařů Machov 

        V uplynulé lyžařské sezóně 2021-2022 jsme od dubna pravidelně trénovali ve čtyřech 
skupinách a v rámci přípravy se účastnili různých závodů. Tentokrát jsme také mohli 
plnohodnotně absolvovat tři soustředění. Letní v srpnu na Stříbrném rybníce v Hradci, 
podzimní v říjnu v Orlickém Záhoří a na začátku prosince zimní na Černé hoře v Krkonoších. 
Bylo nám přáno a všechna tři soustředění se po všech stránkách povedla na jedničku. Nejen, že 
jsme pořádně potrénovali, ale všichni byli zdraví, počasí vždy parádní a v super partě kamarádů 
jsme si užili pestré tréninky.  
        Po roční pauze bez svazových závodů se opět konal Krajský pohár žactva lyžařů běžců a 
skupina staršího žactva se zúčastnila Českého poháru v běhu na lyžích. 
        Do krajského poháru žactva (ročníky 2013–2007) se započítávaly dva nejlepší výsledky 
z pěti podzimních krosů a tři nejlepší výsledky ze čtyř bodovaných závodů na běžkách. V KP 
nám startovalo parádních 32 dětí a hned devět z nich dosáhlo na stupně vítězů v celkovém 
hodnocení, což je pro náš klub rekordní počet. Ve svých kategoriích zvítězila Anna 
Bubeníčková a Anna Kráčmarová; na druhém místě se umístili: František Strnad, Michaela 
Kráčmarová, Václav Strnad, Denisa Hrnčířová a Patrik Ducháč; třetí místo vybojovaly Eliška 
Gultová a Simona Bubeníčková. 



        Na Českém poháru staršího žactva startovalo 9 našich závodníků (Barča, Terka, Simča, 
Anička, Vendy, Eliška, Nela, Laura a David) a získali mnoho cenných zkušeností a 
nezapomenutelných zážitků. Parádním a největším úspěchem byla bronzová medaile Aničky 
Kráčmarové z MČR ve Vrchlabí z intervalového závodu klasicky. Další pódium pro prvních 
šest se podařilo Aničce vybojovat na 3. ČP v Jablonci n. N. a pódium vybojovala také Terka 
Doležalová na 1. ČP ve Vimperku. V kategorii žákyň U14 obsadila Terka Doležalová konečné 
13. místo, v kategorii žákyň U13 Anička Kráčmarová 8., Vendy Šrůtková 22. a Eliška Gultová 
23. V konečném pořadí MČR smíšených družstev jsme skončili na pěkném 18. místě s 282 
body, přičemž body posbírali: Anička 117 b., Terka 82 b., Vendy 24 b., Eliška 20 b. a štafeta 
Anička+Eliška+Terka 39 b. Celkově vyhrála Dukla Liberec, v našem kraji jsme byli po 
Vrchlabí, Trutnovu a Skuhrovu čtvrtým nejlepším týmem. V ČP boduje pouze prvních 25 
závodníků a je proto nutné se umístit v první třetině startovního pole, když v některých 
kategoriích startuje až 80 závodníků. Velké uznání a obdiv za své výkony sbírala Simča 
Bubeníčková, která za doprovodu vodiče závodí se zrakovým omezením, a i přesto vždy dokáže 
porážet dost soupeřek.  
        Mladší žactvo ještě nesoutěží v Českém poháru, ale obdobou toho je celorepublikové 
finále Hledáme nové talenty, které se letos konalo v Trutnově. Náš klub na dvoudenních 
závodech reprezentovali Denisa Hrnčířová 30. a 29. místo, Vašek Strnad 21. a 19. a Patrik 
Ducháč 23. a 22. Startovalo okolo 60–70 závodníků v každé kategorii. 
        V uplynulé sezóně jsme uspořádali několik závodů. V květnu MTB Stolové hory na 
horských kolech. Kategorie byly od nejmenších na odstrkovadlech až po náročné dva 35 km 
okruhy. Dále to byly tři Středeční poháry (Horo Kolo vršky – výjezd na Bor, Běžecké vršky – 
běh na Bor, Běžkové středy – Machovské kritérium v Dolečku). V září jsme uspořádali Borský 
pohár ve skoku a severské kombinaci. V říjnu populární Borský kros, na kterém startovalo 282 
běžců. V lednu jsme měli pořádat Krajský pohár v běhu na lyžích, ale sněhové podmínky nám 
nepřály a závod jsme museli odložit. Nakonec jsme závod po dohodě s ředitelem Národního 
parku Stolové hory uspořádali v březnu na lyžařských tratích na louce pod Hejšovinou u 
Karlowa. Náš sehraný pořadatelský tým připravil parádně upravené tratě, a nakonec celý závod 
proběhl bez sebemenších problémů. Od všech účastníků jsme slyšeli jen slova chvály za 
uspořádání nádherných závodů. Poděkování zaslouží i hasiči z Nízké Srbské za poskytnutí auta, 
které jsme na Karlově využili jako kancelář závodu a výpočetní středisko. 
        Důležitou složkou lyžařských závodů je servisní tým. Ten náš letos fungoval velice dobře, 
a tak se „máza“ téměř vždy vydařila a zejména ke konci sezóny už byla souhra našeho servisu 
na hodně vysoké úrovni.  
        Velkou tréninkovou skupinou jsou i nejmenší děti. V průměru jich chodí na trénink  12 - 
18. Jsou ve věku od 3 do 9 let. Snažíme se s nimi být co nejvíce venku, kdy se věnujeme atletice, 
koordinaci, sportovním hrám a na podzim jsme byli 2x na výletě na kolech. Chceme vyrazit i 
teď na jaře. Přes zimu jsme byli v tělocvičně, někdy i 2x týdně, kde jsme se zaměřovali hlavně 
na všestrannost a posilování středu těla. Dobrá zimní sezóna umožnila i několik lyžařských 
tréninků, kde se děti učily sžít se s lyžemi, trénovali rovnováhu a obratnost, jet po jedné lyži a 
dokonce byl i biatlon. Vše se snažíme dělat zábavnou formou her, štafetek a soutěží. 
        Trochu menší tréninkovou skupinou jsou děti zaměřené na skok a severskou kombinaci. 
Je to dáno náročnější disciplínou, kterou nemůže dělat každý, ale rádi přibereme další děti 
(holky i kluky) ve věku 4 – 7 let. S touto skupinou trénujeme 2x týdně, jak kondičně, tak i na 
můstku K 4metry. Celý podzim jsme skákali za umělého osvětlení, aby všechny malé děti stihly 
tréninky.  Starší kluci trénují až 5 x týdně, jak na můstku, tak i běh a dynamiku.   
        Na podzim jsme uspořádali další ročník Borského poháru, který je součástí Českého HOP 
boots poháru. Mezi nejmenšími byla Nikol Hofmanová na 3. místě, Pavel Jirásek 5, Marek 
Hosnedl 7. a Vítek Hofman na 9. místě. V kategorii 11-12 let získala stříbrnou medaili Vítek 



Rücker. Následovaly další závody Českého poháru, na které jsme jezdili od Krušných hor až 
po Beskydy. Na letním MČR v Desné skončil Vítek Rücker na 6. místě.  
        V zimní sezóně jsme pro nejmenší uspořádali Silvestrovský závod ve skoku a po Novém 
roce pokračovaly závody RKZ  pro starší kategorie. V březnu následovalo MČR v Harrachově. 
Byl to pro naše barvy vydařený závod. Zde už naskočil do závodu na můstku K 40 metrů i 
Adam Kubeček, který nakonec skončil na vynikajícím 4. místě a hned za ním na 5. místě Vítek 
Rücker. V závodě družstvech na MČR v Harrachově ve skoku se naši kluci umístili výborném 
6. místě. 
        Činili se i naši odchovanci, již v barvách Dukly Liberec. Lukáš Doležal vyhrál letní MČR 
jak v kombinaci, tak i ve skoku a vyhrál v kategorii dorostu i zimní MČR v severské kombinaci. 
Jan John byl v zimním MČR v juniorech na 4. místě.  
        Nezaháleli jsme ani v činnosti rozhodčích. Daneš Raich pracoval na Mistrovství světa 
v letech na lyžích ve Vikersundu jako stylový rozhodčí a Standa Jirásek ml. byl na pěti 
Světových pohárech v severské kombinaci coby technický delegát. 
       Pravidelně jsme pro nás a širokou veřejnost upravovali lyžařské tratě v okolí Machova a 
Karlowa. Při úpravách jsme najezdili jak skútrem, Polarisem, rolbou a traktorem stovky 
kilometrů. První trénink na lyžích jsme absolvovali 29. listopadu na loukách u Karlowa, kde 
bylo od té doby bez přerušení možné lyžovat až do začátku dubna. Je zajímavé pozorovat, jaký 
rozdíl dělá 300 výškových metrů. Zatímco u Karlowa bylo možné lyžovat déle než čtyři měsíce, 
tak v okolí Machova necelé čtyři týdny mezi 21. lednem a 14. únorem, ale i tak jsme byli 
spokojení za tuto možnost.                                                                   Za BKL  Stanislav Jirásek 
 

 

 

 

Květen  2022 

 

Počasí: Květen začal příjemným jarním počasím – většinou polojasno s denními teplotami 
mezi 15 až 20°C a nočními mezi 4 až 8°C, ojediněle dešťová přeháňka. Po 10. květnu další 
oteplování až na 25°C, stále skoro jasno či polojasno. Po delším suchém a teplém období přišel 
dne 17. 5. déšť a mírné ochlazení, vzápětí se teploty opět vrátily nad 20°C. Následovalo období 
s příjemnými teplotami nad 20°C, většinou jasno či polojasno. V závěru měsíce po přechodech 
studených front se citelně ochladilo (denní teploty kolem 15°C), bylo větrné a deštivé počasí. 

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. květnu 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.065 obyvatel. 

V průběhu května: - narodil se Dominik Pavelka, Nízká Srbská 45 
 

 

 

 



5. 5. Významné životní jubileum – 85. narozeniny – oslavil dne 5. května občan Machovské 
Lhoty pan Josef Svoboda (čp. 13). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek starosta 
Ing. Jiří Krtička a referentka úřadu Kateřina Šplíchalová.  

 

 

8. 5. Soutěž mladých hasičů v Nízké Srbské 
 

  
Vítězná družstva mladší a starší kategorie z SDH Nízká Srbská 

 

 

9. 5.  Přednáška – budování opevnění před 2. světovou válkou 

        Devátého května uspořádal spolek „Přátelé Na Městečku“ v Machově na Kopci 
přednášku člena Klubu vojenské techniky z Náchoda na místě, kde byl před válkou 
vybudován malý betonový bunkr. Téma přednášky bylo „Budování opevnění na Machovsku 
před 2. světovou válkou a jeho osud za války“. Přednášky se zúčastnili žáci ZŠ Machov          
a několik místních občanů.  



14. 5. Významné životní jubileum – 80. narozeniny – oslavil dne 14. května občan Machova 
pan Antonín Krtička (čp. 73). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek starosta Ing. 
Jiří Krtička a matrikářka Dagmar Krtičková Heritesová.  

  

 

15. 5.  PRIMA CUP Stolové hory 

 

        V neděli 15. května se v Machově uskutečnily již tradiční závody horských kol v rámci 
seriálu Prima Cup pod názvem ZP 211 Stolové hory. Zazávodit si tentokrát přijelo v dětských 
kategoriích 59 závodníků a ve třech kategoriích dospělých celkem 309 závodníků, z nichž 
závod dokončilo 277 z nich. Krásné téměř letní počasí přilákalo také řadu diváků.  
        Vítězem hlavní kategorie se stal Marek Rauchfuss z týmu Česká spořitelna Accolade, 
který trasu v délce 72 km ujel v čase 3:03:11 a odsunul na druhé místo vítěze předcházejících 
ročníků tohoto závodu Filipa Adela. Mezi ženami byla nejrychlejší Milena Kalašová v čase 
3:52:31.  
 



16. 5.  Ocenění městyse Machov – sběr elektrozařízení 

        V pondělí 16. května se zástupci městyse Machov zúčastnili slavnostního předávání 
ocenění obcím a městům Královéhradeckého kraje v rámci krajského projektu „Čistá obec, 
čisté město, čistý kraj“. V rámci soutěže byly obcím a městům předávány ceny v soutěží o 
titul „Čistá obec 2021“ a dále ceny v rámci sběrových systémů Asekol a Elektrowin. 
Předávání cen se uskutečnilo v Muzeu východních Čech v Hradci Králové za účasti 
představitelů Královéhradeckého kraje a zástupců systémů Asekol a Elektrowin.  

        Městys Machov obdržel „Speciální cenu“ Královéhradeckého kraje a kolektivního 
systému Elektrowin za nejvyšší procentuální meziroční nárůst sběru elektrozařízení v roce 
2021 oproti roku 2020 (v přepočtu na obyvatele). Součástí ocenění bylo předání šeku na 20 
tis. Kč – získané prostředky budou využity na zlepšení systému sběru odpadů v obci, např. 
k nákupu nových kontejnerů na odpad.  

 

  

 

 

 



21. 5.  Komentovaná procházka do Nouzína 

        V sobotu 21. května 2022 se uskutečnila další z plánovaných akci spolku Přátelé Na 
Městečku v programu Po stopách 2. světové války na Machovsku. Tentokrát se účastníci 
setkání vydali na procházku zaniklou obcí Nouzín, aby si z úst pamětníků vyslechli, jak se tu 
do 2. světové války žilo a jak nucený odchod obyvatelstva po válce poznamenal jejich životy. 
        Procházku Nouzínem zahájili návštěvníci v 9 hodin U Trafa v zaniklé obci Nouzín. 
Velkým překvapením pro pořádající i účastníky procházky byl počet zúčastněných. Sešlo se 
jich sedmdesát šest!  Pořádající přivítali přítomné a předali slovo prvnímu z pamětníků 
Ladislavu Bittnarovi, kterému je 93 let. Jeho vyprávění doplnila paní Božena Němečková. 
Oba pamětníci hovořili o svém mládí, o životě ve vesničce, kde bylo před válkou 56 obytných 
domů. Svá vyprávění doplnili ukázkami fotografií z roku 1931, které pořadatelé získali od 
pana Jenky z Police nad Metují. Velice emotivní bylo i pozvání pana Bittnara do místa, kde 
stál kdysi jeho rodný dům.  
        Cestou Nouzínem se rozběhla zajímavá diskuze mezi účastníky vycházky. Každý dostal 
prostor se vyjádřit. Spoustu faktických údajů doplnil i pan Petr Zima z Machovské Lhoty, 
který se problematikou Nouzína dlouhodobě zabývá. Poutavě vyprávěla Věra Jirková 
(Exnerová), jejíž maminka z Nouzína také pocházela. Zaznělo zde mnoho výpovědí od 
potomků nuceně vystěhovaných. Někteří z nich v sobě mají pocit křivdy i po více než 75 
letech. 
        Velmi zdařilou sobotní akci zakončili účastníci vycházky na sále U Lidmanů. Pořadatelé 
poděkovali všem zúčastněným za spoustu cenných informací. Po obědě se všichni s dobrým 
pocitem vydali do svých domovů – do Machova, do Bezděkova nad Metují, do Police nad 
Metují, do Žďáru nad Metují, do Hronova, do Náchoda i do Nového Města nad Metují atd. 
Láďa Bittnar dokonce až do Prahy. 
        Projekt byl podpořen z grantového programu České spořitelny „Dokážeme víc“ ve 
spolupráci s Nadací VIA. 

 



 

 

27. 5.  Rekonstrukce evangelického hřbitova 

        V měsíci květnu začaly práce na akci „Rekonstrukce evangelického hřbitova“. Nejprve 
byly pokáceny přerostlé thuje po obou stranách kamenné obvodové zdi, poté vytrhány kořeny 
a nakonec byly provedeny terénní úpravy podél vnějších zdí. V další fázi započaly zemní 
práce pro vybudování chodníků uvnitř hřbitova – byla provedena skrývka zeminy, usazeny 
obrubníky, vyštěrkován podklad chodníku a položena protiskluzová zámková dlažba. Koncem 
května pak probíhaly stejné přípravné zemní práce na prostranství před hřbitovem, příprava na 
pokládku zámkové dlažby na přístupový chodník a na pokládku zatravňovacích dlaždic pro 
realizaci parkovacích ploch.  

  

  

27. 5.  Slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců okresu Náchod za rok 2021 
 
        Slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Náchod za rok 2021 se uskutečnilo 
v pátek 27. května 2022 v obřadní síni Městského úřadu v Náchodě. Mezi hosty byla tradičně 
řada starostů, představitelů sportovních organizací okresu i zástupci sponzorských firem. 
V anketě pořádané Okresním sdružením České unie sportu v Náchodě se na předních místech 
umístili i sportovci z městysu Machov. V kategorii „jednotlivci – mládež“ získal titul 
„Nejúspěšnější sportovec roku 2021 okresu Náchod“ závodník BKL Machov v severské 



kombinaci Lukáš Doležal ml. V kategorii „jednotlivci – handicap“ získal titul „Nejúspěšnější 
sportovec roku 2021 okresu Náchod“ další zástupce Machova – hráč golfu Stanislav Jirásek.  
Oceněn byl také Lukáš Doležal st. v kategorii trenérů, a to za působení ve funkci trenéra 
mládeže – lyžařů BKL Machov. Za městys Machov byl oceněným pogratulovat člen 
zastupitelstva pan Rastislav Komár, který oceněným machovským sportovcům předal dárky od 
zastupitelstva – poukázky na nákup sportovního zboží v prodejnách Sportissimo.  
 

  

                           
 
27. 5.  Úspěch machovských dětí v celostátní soutěži „Finále zdravé 5“  
 
        V pátek 27. 5. 2022 před 6. hodinou ranní vyrazila tříčlenná skupinka dětí z machovské 
družiny v doprovodu vychovatelky Jitky Hrubé a řidiče Zdeňka Vlacha do Prahy na celostátní 
soutěž „Finále Zdravé 5“. To ještě nikdo z nich netušil, že se vrátí jako vítězové. 
        Jak to všechno začalo? Dne 10. 3. přišel vychovatelce J. Hrubé od ředitelky H. Lelkové  
e-mail s informacemi o zahájení 10. ročníku této celostátní kuchařské soutěže. Zapojit se mohl 
libovolný počet tříčlenných týmů ze školy. Pro vysvětlení, „Zdravá 5“ je organizace, která 



zajišťuje unikátní celorepublikový vzdělávací program pro ZŠ i MŠ. Zaměřuje se na zdravý 
životní styl, především v oblasti zdravého stravování. Spolupracuje s Nadačním fondem Albert. 
        Za družinu byly sestaveny 2 týmy: v kategorii 1. až 2. třída „Machovský puntík“ (Natálka 
Šilpertová, Barunka Vlachová, Terezka Ježková) a v kategorii 3. až 5. třída 
„Kuchtičky“ (Andrea Dostálová, Nikola Hofmanová, Anna Vlachová). Úkolem bylo připravit 
zdravý slavnostní pokrm, někoho jím obdarovat a vymyslet přání k 10. narozeninám soutěže. 
To vše nafotit a poslat, samozřejmě i s recepty. 
        „Machovský puntík“ vytvořil dezert nazvaný „Piškotník jahůdka“, Kuchtičky zase 
ukuchtily „Sladkou čarodějku“.  
        Z celé republiky se do soutěže přihlásilo přes 260 týmů v šesti kategoriích. O tom, kdo 
postoupí, rozhodovala odborná porota i veřejnost prostřednictvím on-line hlasování. 
„Machovský puntík“ byl vybrán odbornou porotou, „Kuchtičky“ bohužel nepostoupily. 
        Protože se říká, že štěstí přeje připraveným, bylo potřeba před odjezdem do Prahy trochu 
trénovat. Dopředu se vědělo, jaké budou soutěžní disciplíny a proto si Barunka, Terezka                 
i Natálka ve družině zkoušely zdobit muffiny a skládat obrázky z ovoce a zeleniny.  Zopakovaly 
si také vědomosti o zásadách zdravé výživy.  
        Konečné klání týmů se uskutečnilo ve škole vaření Chefparade (Holešovická tržnice). 
Začalo se v 9:30. Soutěžní disciplíny byly následující: 
A. Tvorba díla (obrázek, postava, zvíře,…) ze zeleniny (20 minut času na celkovou přípravu) 
B. Nazdobení muffinů - každé dítě v týmu zvlášť zdobilo 2 kusy krémem, ovocem a posypkami 
(20 minut času na celkovou přípravu) 
C. vědomostní otázka (na základní znalosti zásad zdravé výživy, cca 10 minut). 

  
 
        V porotě usedla ambasadorka soutěže, zpěvačka, herečka a aktivní maminka Michaela 
Tomešová, ředitelka odboru bezpečnosti potravin z Ministerstva zemědělství Jitka Götzová, 
předseda Společnosti pro výživu Petr Tláskal, profesionální kuchař Vladimír Palička, 
zakladatelka soutěže Eva Nepokojová a Barbora Vanko z oddělení komunikace obchodů 
Albert. Porotci hodnotili u všech týmů především kreativitu a vzájemnou spolupráci, zda děti 
splnily očekávané zadání a jak si poradily s jednotlivými kuchařskými postupy. 
 
 



  
        Holky z „Machovského puntíku“ si přály vyhrát, ale upřímně řečeno, moc s tím nepočítaly. 
Věděly, že být v Praze na takové akci, v úžasném prostředí kuchařské školy, kde je fotí a točí 
na každém kroku, kde odpovídají na kameru, kde připravují pokrm pod dohledem poroty, kde 
si vlastnoručně nazdobené muffiny můžou sníst  – že už to je odměna a úspěch. Byly 
připravené se radovat i z třetího místa. A když najednou slyšely, že jsou první, měly takovou 
radost, až jim z toho bylo trochu do breku. 
        Za 1. místo ve své kategorii byly oceněny dárkovým poukazem na „Víkend plný vaření     
a zážitků“ v Chefparsade statku v Sukoradech.  
                                                                                                               Zapsala: Jitka Hrubá 
 
 
 
 
 
 

Červen  2022 

 

Počasí: Červen začal oteplováním a slunečným počasím. V první dekádě občas polojasno, 
občas přechod front doprovázených deštěm, teploty stále kolem 25°C. Po přechodu studené 
fronty 13. 6. doprovázené deštěm a bouřkami mírné ochlazení, postupně však návrat 
k polojasnému počasí a letním teplotám, které dosáhly 19. 6. rekordních tropických 33°C. 
V dalších dvou dnech pokles teplot o deset stupňů, poté opět oteplování k hodnotám 27°C. 
Závěr měsíce ve znamení rekordních teplot kolem 30°C, občas bouřky a déšť.  

Podle evidence Úřadu městyse Machov bylo k 1. červnu 2022 hlášeno k trvalému pobytu 
celkem 1.067 obyvatel. 

V průběhu června: - narodil se Martin Scholz, Nízká Srbská 38 
                               - narodil se Mikhailo Kalinovskyj, Machov 120 
 

 

 

 



4. 6.  V sobotu 4. června uspořádal SDH Nízká Srbská na hřišti vedle požární zbrojnice již 
tradiční letní taneční zábavu se skupinou Nanovor. Přestože ve stejném termínu byla v okolí 
veliká konkurence podobných akcí (Dřevíčská lávka, slavnosti založení SDH Velké Petrovice), 
tak si v teplém letním večeru a neméně teplé noci přišlo zatančit a poslechnout rockovou muziku 
210 platících.  

 

11. 6. zasahovaly složky integrovaného záchranného systému v Řeřišném. Při práci v lese 
zemřel polický občan J. K., přivolaný vrtulník či ambulance již nedokázaly postiženému 
zachránit život. Příčinou smrti byl zřejmě infarkt.  

 

11. 6.  Hasičská soutěž „O Bělský džbánek“ a taneční zábava 

        Dne 11. 6. 2022 se na loukách u bělského rybníka konal již 17. ročník hasičské soutěže      
v požárním útoku a v pivní štafetě "O Bělský džbánek". Na startovní čáru se postavilo 
5 mužských družstev a jedno smíšené družstvo z Bezděkova nad Metují, ve kterém převažovaly 
ženy. V požárním útoku se ztíženým startem přes překážku – přes vojenský vak plný vody –  si 
nejlépe vedlo družstvo ze Suchého Dolu. Žízeň v pivní štafetě uhasilo nejrychleji též družstvo 
dobrovolných hasičů ze Suchého Dolu.  
        Celkovým vítězem soutěžního odpoledne se tak stalo družstvo Dobrovolných hasičů         
ze Suchého Dolu. Soutěže se zúčastnilo i místní družstvo dobrovolných hasičů z Bělého, které 
se umístilo na pěkném třetím místě. Celému sportovní klání přihlíželo nemalé obecenstvo (cca 
80 lidi).  
 
        Horký letní večer přál i taneční zábavě, kdy k poslechu a k tanci 87 platícím návštěvníkům 
hrála kapela Ledvine Stones. Tančilo se a zpívalo se až do 3. hodiny ranní.  

               



   

 

12. 6.  Slavnostní vítání občánků městyse Machov 

        V neděli 12. června 2022 se uskutečnilo tradiční přivítání nových občánků žijících se 
svými rodiči v městysu Machov. Díky krásnému letnímu počasí se obřad opět mohl uskutečnit 
ve venkovním prostředí na palouku za úřadem městyse, a to na dvě etapy. V deset hodin začalo 
přivítání první trojice občánků a od jedenácti hodin pokračovalo další čtveřicí. Členka 
zastupitelstva Mgr. Dagmar Šolínová společně s matrikářkou paní Dagmar Krtičkovou 
Heritesovou slavnostně přivítaly mezi občany Machova tyto malé občánky: 

- Lauru Hauschke z Machova                                    - Mikuláše Pagače z Machova 
- Františku Majsniarovou z Machova                        - Františka Šedka z Machova 
- Zuzanu Jiráskovou z Machova                                - Anežku Urešovou z Machova 
                                                                                    - Matyáše Picha z Nízké Srbské.  

        Ke slavnostní atmosféře obřadu přispěly svým vystoupením i děti z místní základní školy 
za hudebního doprovodu pana učitele Mgr. Pavla Kubečka.  

 

 



 

 

20. 6. Významné životní jubileum – 85. narozeniny – oslavil dne 20. června občan Nízké 
Srbské pan Josef Ducháč (čp. 26). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek 
místostarosta Ivo Šulc a zastupitelka Ing. Eva Skálová.  

 

 

 



23. 6. Významné životní jubileum – 90. narozeniny – oslavil dne 23. června občan Machova 
pan Přemysl Adam (čp. 24). Za městys byli oslavenci popřát a předat dárek starosta Ing Jiří 
Krtička, zastupitel Ing. Tomáš Notek a matrikářka Dagmar Krtičková Heritesová.  

 

 

25. 6.  Tour de Torpédo 2022 

        25. ročník cyklistického recesistického závodu Tour de Torpédo se konal opět poslední 
sobotu v červnu, tedy 25. 6. 2022 v Nízké Srbské v areálu hospody U Božky. Bylo krásné 
slunečné počasí. Závodí se na jízdních kolech vybaveným torpédem, umožňující brzdění 
našlápnutím vzad, kdy se zúčastnilo nepřeberné množství těchto, povětšinou z různých půd         
a kůlen, vyndaných modelů. Samozřejmě zde nechyběly velmi krásné zachovalé a udržované 
modely starých kol, kdy majitelé byly na závěr odměněni malou pozorností.  

 



        Závodu, na trati o délce 5,7 km s jednou občerstvovací stanicí, se zúčastnilo 173 
startujících ve třech kategoriích (ženy 60, muži nad 50 let 27 a muži do 50 let 86 osob), kdy      
v kategorii ženy se na 1. místě umístila Ivana Němečková, v kategorii mužů nad 50 let včetně 
Jaroslav Matějček a v kategorii mužů do 50 let Martin Šimek v nejrychlejším čase 14:14 min. 
Ovšem vítězem závodu byl každý, kdo si tuto nádhernou akci užil, včetně diváků, kteří opět 
zaplnili areál závodu. 
        Nejstarším účastníkem byl Miloš Hrubý ve věku 84 let, nejlehčí Miluše Vernerová 68 kg 
a nejtěžší Dušan Lažan 138 kg (váženo i s kolem). Vyhodnocení originálního ustrojení byly  
Nataša Matějčková, Jitka Meisnerová, Lenka Macháčková a Ivana Němečková ve svatebních 
šatech jako nevěsty, originální kola Žaneta Laurová, Lada Mazurková, Jan Klepáček a Milan 
Dvořák. Na akci se celkem prodalo na rožni pečených 5 ks kýt, 35 kg bůčku na lorně                      
se zeleninou, klobásy z udírny 10 kg a sklenice utopenců. I letos bylo k dispozici 30l nápoje 
„Poserse“ zdarma.     K poslechu a k tanci se o zábavu po závodu do pozdních hodin postarala 
kapela Návštěvníci z Heřmánkovic. 

 

27. 6. Významné životní jubileum – 80. narozeniny – oslavila dne 27. června občanka 
Machova paní Ivana Rulfová (čp. 144). Za městys byli oslavenkyni popřát a předat dárek 
zastupitel Ing. Tomáš Notek a členka výboru pro občanské záležitosti paní Renata Thérová.  

 

30. 6.  V noci na čtvrtek 30. 6. se nad Machovem prohnala silná bouřka s deštěm a větrem, 
který zapříčinil pád stromu z levého břehu potoka přes jeho koryto a přes silnici na Bělý v místě 
vjezdu do areálu firmy Ekomach (bývalá Veba). Strom poškodil i vjezdovou bránu do areálu    
a větve způsobily zkrat veřejného elektrického vedení a přerušení dodávky elektřiny v části 
Machova. Na odstranění stromu z vozovky spolupracovali profesionální hasiči z HZS Velké 
Poříčí a dobrovolní hasiči z Machova. Kmen stromu z koryta potoka následně odstranili 
pracovníci firmy Povodí Labe. 

 

 

 


